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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha e discursiva. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 01 
O cirurgião dentista deve compreender que inúmeras condições, congênitas e adquiridas, podem afetar o crânio, a face, 
maxila e mandíbula, resultando em ampla variedade de anomalias craniofaciais. As consequências do comprometimento 
motor e/ou neurológico presentes nas diversas síndromes e malformações refletem-se na potencialização das mal 
oclusões e disfunções ortopédicas. 
Com base na informação apresentada, avalie as afirmações seguintes. 
 

I- Na trissomia do 21, o encurtamento da base do crânio gera um terço médio da face subdesenvolvido com 
maxila atrésica, apinhamentos dentários, palato ogival e nariz curto, favorecendo a respiração oral. 

II- A lesão neurológica associada à paralisia cerebral (PC) tem impacto em toda musculatura oral. Assim, a 
presença da respiração bucal e hipotonia muscular estão associados ao overjet acentuado e mordida aberta 
nesse grupo. 

III- Obstruções nas vias aéreas superiores, seja por malformação, inflamação da mucosa ou desvio de septo, levam 
o paciente a respirar pela boca, gerando alteração postural da língua e ausência de selamento labial. 

IV- A musculatura hipotônica acarreta um desequilíbrio entre as forças da língua, lábios e da bochecha, o que leva 
à deglutição atípica, interposição lingual, mordida aberta, ausência de selamento labial e respiração bucal. 

V- As discrepâncias intermaxilares ocasionadas pelo comprometimento do sistema estomatognático por 
alterações neurológicas ou geradas por malformações são do tipo mordida aberta, mordida cruzada e 
apinhamentos. 

 

Estão CORRETAS as assertivas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 02 
O profissional da Odontologia deve promover os cuidados bucais preventivos como parte da consulta de rotina, priorizando 
os pacientes com alto risco de cárie e doença periodontal, incluindo aqueles com hipossalivação e/ou xerostomia, diabetes, 
etilismo, tabagismo, síndromes e hiperplasia gengival. 
Nesse caso, avalie as asserções seguintes, unidas pela palavra PORQUE. 
 

I. O cirurgião-dentista deverá ter um olhar diferenciado sobre esse grupo de pacientes, utilizar metodologias de 
acessibilidade, educação em saúde com cuidadores, quando necessário, ou adaptadas à realidade do indivíduo, 
para garantir a prevenção dos agravos bucais. 

PORQUE 
II. O custo, a cultura, o medo do cuidado dentário, falta de acesso a serviços especializados ou falta de acesso a 

profissionais que se disponham a atender essa demanda de pacientes podem criar barreiras para que os pacientes 
não procurem serviços odontológicos preventivos. 
 

A respeito dessas asserções, marque: 
A) se as duas afirmações são verdadeiras, e a segunda justifica a primeira. 
B) se as duas afirmações são falsas. 
C) se a primeira afirmação é verdadeira, e a segunda é falsa. 
D) se a primeira afirmação é falsa, e a segunda é verdadeira. 
E) se as duas afirmações são verdadeiras, e a segunda não justifica a primeira. 
 

QUESTÃO 03 
A atuação do profissional com a criança que nunca teve experiência com tratamento odontológico é decisiva, marcando-a 
para sempre. A princípio, todos os pacientes são especiais, uma vez que são dotados de características únicas e 
particulares. 
Considerando a importância do atendimento à criança com necessidades especiais, avalie as afirmações a seguir. 
 

I- Atualmente, observa-se uma geração de pacientes com baixos índices de cárie, graças aos métodos de 
educação e prevenção, como uso de flúor em creme dentais e pastilhas e abordagens de atendimento lúdicas. 

II- O medo é um sentimento negativo e que, quando real, o dentista deve tentar substituir as memórias negativas 
por positivas e, quando imaginário, trazer para o concreto a imaginação, eliminando dúvidas que possam existir. 

III- De acordo com o déficit cognitivo do paciente, deve-se individualizar as abordagens, apresentando lenta e 
gradativamente a realidade do consultório, em uma etapa física (ambiente e instrumentais) e outra lúdica 
(brincadeiras para conscientizar). 

 

É CORRETO o que se afirma em 
A) I, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) II, apenas. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 04 
Várias doenças sistêmicas trazem consequências negativas para a cavidade bucal, entre elas, a diabetes mellitus, a qual 
tem sido associada ao risco aumentado do desenvolvimento e da progressão rápida da periodontite. 
Considerando a estreita relação entre a diabetes mellitus e a periodontite, avalie as afirmações a seguir. 
 

I- Os pacientes diabéticos apresentam a resposta imune alterada, reduzindo a fagocitose, comprometendo a 
função quimiotáxica, aumentando a gravidade da doença periodontal, a não reposição do colágeno e resposta 
humoral alterada. 

II- As complicações microvasculares sofrem influência da hiperglicemia, aumentando a liberação de nutrientes 
para os tecidos, estimulando a difusão de oxigênio, alterando o metabolismo de excreção residual e dificuldade 
da diapedese leucocitária, aumentando a severidade da doença periodontal. 

III- A diabetes mellitus e a periodontite estabelecem um mecanismo bidirecional, pois a severidade da doença 
periodontal, em pacientes diabéticos, principalmente nos que possuem baixo controle metabólico da doença, é 
maior. 

 

É CORRETO o que se afirma em 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 05 
O conceito de paciente com necessidades especiais na odontologia compreende todo usuário que apresente uma ou mais 
limitações, temporárias ou permanentes, de ordem mental, física, sensorial, emocional, de crescimento ou médica, que o 
impeça de ser submetido a uma situação odontológica convencional. As razões das necessidades especiais são inúmeras, 
incluindo as doenças hereditárias, as alterações congênitas, as alterações que ocorrem durante a vida, como as condições 
sistêmicas, as alterações comportamentais, o envelhecimento, entre outras (Brasil, 2008). 
Diante dessa afirmativa, assinale o item que melhor descreve uma área de competência do especialista que a esse grupo 
se dedica: 
A) Prestar atenção odontológica apenas aos pacientes que apresentam condições físicas incapacitantes definitivas no 

nível ambulatorial e domiciliar. 
B) Atuar no inter-relacionamento e na participação da equipe multidisciplinar em instituições de saúde, de ensino e de 

pesquisa. 
C) A promoção de saúde, no âmbito da prática da educação, deve ser descartada, uma vez que o público em questão 

apresenta baixo índice cognitivo de aprendizagem. 
D) Encaminhar todos os pacientes que apresentam problemas especiais de saúde com repercussão em boca para 

atendimento hospitalar. 
E) Prestar atenção odontológica aos pacientes com distúrbios psíquicos, comportamentais e emocionais, sob sedação 

medicamentosa ou em ambiente hospitalar. 
 

QUESTÃO 06 
Os pacientes com anemias necessitam de cuidados especiais durante o tratamento, e o cirurgião dentista deve estar 
preparado para isso. A saúde bucal do paciente com anemia deve ser mantida sob controle, a fim de que práticas curativas 
sejam cada vez menos frequentes. 
Avalie as afirmativas a seguir sobre a condição apresentada.  
 

I- A dipirona deve ser evitada em pacientes com depressão da medula óssea devido ao risco de causar 
agranulocitose, assim como o ácido acetilsalicílico, que interfere na adesão plaquetária. 

II- O tratamento ao paciente com anemia aplástica deverá ser executado preferencialmente após as transfusões 
sanguíneas, sempre sob antibioticoprofilaxia, devido à depressão da medula óssea. 

III- As manifestações bucais na anemia megaloblástica são glossite, atrofia das papilas do dorso da língua, queilite 
angular, mucosa com eritema e pontos de inflamação nas papilas interdentarias. 

IV- O anestésico de escolha para pacientes com anemia falciforme é a prilocaína com felipressina a 3 %, nos 
procedimentos mais invasivos e, preferencialmente, sem vasoconstritor nos rotineiros e/ou mais simples. 

V- Durante as crises falcêmicas, o órgão pulpar pode ser comprometido por microtombos que causam obstrução 
dos vasos, interrompendo suprimento sanguíneo e gerando necrose pulpar silenciosa. 

 

É CORRETO o que se afirma apenas em  
A) I e II.  
B) II e III.  
C) III e IV.  
D) I, II, III e V.  
E) I, II, III, IV e V. 
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QUESTÃO 07 
A anemia falciforme é notável por sua diversidade clínica de gravidade e sintomatologia. A dor da anemia falciforme é 
descrita na literatura como pior do que a pós operatória ou a traumática. As manifestações bucais não são patognomônicas, 
mas o atendimento e acompanhamento desses indivíduos garante melhora na qualidade de vida dos indivíduos que 
convivem com a situação. 
Nesse caso, avalie as asserções seguintes, unidas pela palavra PORQUE. 
 

I. Sabe-se que o cirurgião-dentista deverá realizar o tratamento preferencialmente durante a fase crônica da doença 
e quando não há sinais de início de uma crise. 

PORQUE 
II. Na fase aguda da doença, nenhum tratamento deve ser realizado, a não ser procedimentos emergenciais e 

paliativos, retomando-se o tratamento em 60 dias após a crise de falcização. 
 

A respeito dessas asserções, marque: 
A) se as duas afirmações são falsas. 
B) se a primeira afirmação é verdadeira, e a segunda é falsa. 
C) se a primeira afirmação é falsa, e a segunda é verdadeira. 
D) se as duas afirmações são verdadeiras, e a segunda justifica a primeira. 
E) se as duas afirmações são verdadeiras, e a segunda não justifica a primeira. 
 

QUESTÃO 08 
Diabetes mellitus (DM) é um problema de saúde pública, com importante morbidade decorrente de complicações agudas 
e crônicas e alta taxa de hospitalizações e de mortalidade. O número de casos e a sua prevalência têm aumentado ao 
longo das últimas décadas. 

 
De acordo com a imagem apresentada, avalie as afirmações a seguir: 

I- O alarmante dado de 629 milhões de acometidos em 2045 poderá ser atribuído ao envelhecimento 
populacional, urbanização, sedentarismo, obesidade e longevidade aumentada das pessoas com DM. 

II- 12% dos gastos em saúde no mundo advêm do diabetes; assim, a doença provoca efeitos adversos na 
qualidade de vida e importantes impactos econômicos e sociais para os indivíduos e a sociedade. 

III- A alta porcentagem de crianças acometidas com DM tipo I gera uma série de complicações crônicas, como 
neuropatia, retinopatia e doença cardiovascular aterosclerótica. 

IV- Das alterações orais relacionadas a DM, destacam-se xerostomia, hálito cetônico, língua avermelhada e 
saburrosa, retardo na reparação tecidual e tendências às infecções secundárias. 

V- Das complicações agudas, a cetoacidose diabética (CAD) desataca-se pela alta taxa de letalidade, mais comum 
na DM gestacional, é a responsável pela morte de grande número de gestantes. 

 

É CORRETO o que se afirma apenas em 
A) I e II. 
B) I, II e IV. 
C) I, III e V. 
D) I, II, III e IV. 
E) I, III e V. 
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QUESTÃO 09 
Os estudos genéticos proporcionam ferramentas para que vários especialistas possam detectar o quanto antes as várias 
malformações genéticas, os desvios metabólicos, as doenças heredodegenerativas e os demais distúrbios passíveis de 
um diagnóstico precoce pré ou pós natal.  
Sobre os avanços descritos, é CORRETO afirmar: 
A) As doenças genéticas do tipo cromossômicas ocorrem como alterações estruturais e numéricas no conjunto de um 

cromossomo, como na trissomia do 21. 
B) As doenças genéticas do tipo monogênicas (mendelianas) são causadas por mudanças ou mutações na sucessão de 

única fita de ácido ribonucleico (RNA) de um único gene, como na anemia falciforme. 
C) As doenças genéticas multifatoriais são causadas por combinações de fatores ambientais e mutações de genes 

isolados, também conhecidos por distúrbios complexos, como na síndrome de Cri-du-chat. 
D) A síndrome de Patau, ou trissomia do cromossomo 15, é rara, dada pela não disjunção dos cromossomos durante a 

anáfase 1 da meiose. 
E) A síndrome de Prader Willi é um distúrbio neurogenético causado pela falta de uma pequena parte do cromossomo 13, 

com hipotônus facial, dentes excessivamente desgastados, palato ogival e microdontia. 
 

QUESTÃO 10 
Durante uma visita da ESF ao lar da família Lima, o CD avaliou o menor Mateus, com diagnóstico de paralisia cerebral do 
tipo espástica, epilepsia, rigidez muscular, espasmos musculares e contratura em flexão das falanges e do punho direito 
e esquerdo, mas com maior amplitude de movimento no direito. A sua higiene é realizada por sua mãe, mas estava 
insatisfatória, pois a mãe relata fechamento abrupto do Matheus nas tentativas de manutenção de abertura de boca. 
Sobre o caso descrito, pode-se destacar, como atitude assertiva do profissional: 
A) Realizar consultas preventivas mensais, para prevenção de cárie e doença periodontal, já que a higiene bucal não 

atinge os níveis de excelência esperados. 
B) Utilizar selante em todos os molares e pré-molares do jovem como fator preventivo, já que a higiene não atingirá níveis 

de excelência. 
C) Prescrever dispositivos interoclusais, como protetores bucais, com a finalidade de evitar fratura dentária durante as 

crises epilépticas. 
D) Treinar a família para que consigam, com auxílio de abridores de boca adaptados, escova de cerdas macias e fio dental 

com haste ou porta-fio, realizar a higiene oral do Mateus.  
E) Encaminhar o jovem para atendimento hospitalar, uma vez que a epilepsia é fator de grande risco para o atendimento 

no consultório odontológico. 
 

QUESTÃO 11 
As transformações sociais ocorridas evidenciam a responsabilidade da Odontologia no processo de inclusão dos pacientes 
com necessidades especiais (PNE). No entanto, a Odontologia ainda apresenta carência de profissionais que se 
disponham a cuidar dessa parcela da população, seja pelo despreparo dos profissionais, seja pelas condições financeiras 
da maior parte desses indivíduos que dependem do serviço público. 
Sobre o fragmento, pode-se inferir assertivamente que: 
A) A atenção odontológica ao PNE apresenta características pré-estabelecidas por diretrizes que norteiam o atendimento 

de maneira generalizada, a fim de se evitar danos ao paciente; assim, sempre deve ser utilizada contenção química e 
física. 

B) A atenção odontológica ao PNE apresenta características próprias, individualizadas, tendo em vista limitações ou 
condições sistêmicas, abordagem do paciente de acordo com prejuízo intelectual, familiar quando necessário, 
minimizando grau de estresse com possível uso de contenção química ou física. 

C) A atenção odontológica ao PNE apresenta características próprias, tendo em vista limitações ou condições sistêmicas, 
onde a profilaxia antibiótica se faz mandatória e, independentemente do prejuízo intelectual, a contenção química e 
física deve ser utilizada, para minimizar o grau de estresse. 

D) A atenção odontológica ao PNE apresenta características próprias, tendo em vista limitações ou condições sistêmicas, 
abordagem do paciente pela anamnese junto a família, minimizando grau de estresse com possível uso de contenção 
química ou física, se necessário. 

E) A atenção odontológica ao PNE apresenta características comuns ao indivíduo hígido, porém, em condições de risco 
a endocardite infecciosa, deve-se lançar mão de profilaxia antibiótica e contenção química com benzodiazepínicos. 
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QUESTÃO 12 
As fissuras labiopalatinas são anomalias congênitas, oriundas de falhas no desenvolvimento labial e palatino, que podem 
ocorrer isoladamente, sem outras malformações associadas ou acompanhadas de uma ou mais alterações, mas que são 
responsáveis por diversos impactos físicos, sociais e psicológicos. 
De acordo com a condição apresentada, avalie as afirmações a seguir: 
 

I- Diante do diagnóstico e da presença de fissuras, é direito do paciente a atenção a equipe multiprofissional, com 
abordagem interdisciplinar e tratamento integral, desde o nascimento até a fase adulta. 

II- O ortodontista deverá atuar na correção dos desvios do crescimento e dos distúrbios oclusais, aliado ao 
fonoaudiólogo que restabelecerá as funções de fala, sucção, mastigação, deglutição e respiração, até os 8 anos 
de idade apenas. 

III- Além das fissuras, o cirurgião dentista tem como desafios as agenesias, cáries, anomalias dentárias, doença 
periodontal, além das maloclusões por consequências dos hábitos instalados ou funções insuficientes. 

IV- Sabe-se que sentimentos de inferioridade podem se agravar na infância, pois esse período da vida é 
caracterizado por amplas e profundas modificações psicossomáticas com implicações estéticas, sendo essa a 
fase do acompanhamento psicológico. 

V- A queiloplastia deve ser realizada até os 3 meses de vida e a palatoplastia até os 12 meses, podendo ser 
repetidos ao longo do desenvolvimento, sendo a cirurgia ortognática, o ultimo procedimento entre 17 e 20 anos. 

 

É CORRETO o que se afirma apenas em 
A) I e II. 
B) I e V. 
C) I, II e IV. 
D) I, II, III e IV. 
E) I, III e V. 
 

QUESTÃO 13 
Um menino com 5 anos de idade, Síndrome de Down, sem outras comorbidades, foi trazido pela mãe para atendimento 
odontológico. Durante a anamnese, a mãe relatou que a criança nunca tinha sido consultada por um cirurgião-dentista e 
mostrava medo do ambiente odontológico. Relatou, ainda, ter percebido algumas cavidades nos dentes posteriores do 
filho, sem que ele tivesse se queixado de dor estimulada ou espontânea. Além disso, a mãe descreveu a criança como 
muito introvertida, mas ponderou que a criança permitiria a realização dos procedimentos odontológicos, demonstrando 
autoridade e controle sobre o filho. A criança mostrou-se arredia ao diálogo com o profissional e direcionava o olhar para 
a mãe antes de responder a qualquer indagação. 
Acerca da situação apresentada, avalie as afirmações a seguir. 
 

I- O profissional não deve utilizar a técnica falar-mostrar-fazer, pois crianças na trissomia não possuem cognitivo 
preservado para tal ação. 

II- A criança precisa ser estimulada a falar, para que, assim, a ansiedade e o sofrimento diante de uma situação 
desconhecida sejam reduzidos e ela expresse o que está sentindo. 

III- O comportamento da criança possibilita que o profissional realize o procedimento odontológico, sem 
necessidade de condicionamento. 

IV- A técnica do reforço positivo pode ser utilizada, como modulação positiva de voz, expressão facial e elogio 
verbal, além de demonstração de afeto ou reforçadores não sociais. 

 

É CORRETO apenas o que se afirma em 
A) I e II. 
B) I e III. 
C) I, III e IV. 
D) II, III e IV. 
E) II e IV. 
 

QUESTÃO 14 
O cirurgião dentista do Centro de Especialidades de Odontologia de um município do interior de São Paulo, recebe um 
paciente de 15 anos, que durante a anamnese junto a família informa que o mesmo possui o diagnóstico de Hemofilia A e 
faz uso regular apenas do sulfato ferroso. Os pais desejam uma consulta preventiva para sanar duvidas e também realizar 
profilaxia e polimento coronário, além da aplicação de flúor. 
Sobre o caso descrito, poderíamos destacar como atitude assertiva do profissional: 
A) a consulta deve ser rápida para evitar a dessaturação do paciente e, por se tratar de consulta preventiva, não deve-se 

ter nenhum cuidado específico. 
B) aproveitar o momento para informar aos pais que, quando necessário, a anestesia deverá ser sem vasoconstritor para 

prevenção de efeitos isquêmicos locais e repercussões tromboembolísticas. 
C) a raspagem supragengival e polimento coronário será realizada sem a reposição de fatores de coagulação, com 

bochechos pré e pós com 500 mg de ácido tranexâmico, dissolvido em 10 ml de água, por 4 a 5 minutos. 
D) avaliar a oclusão do paciente e informar aos pais que o tratamento ortodôntico convencional, com brackets metálicos, 

é contraindicado pelo risco de traumas à mucosa e ocorrência de hemorragia em mucosa. 
E) encaminhar o jovem para atendimento hospitalar, uma vez que, na hemofilia A, a ausência do fator VIII contra indica o 

tratamento ambulatorial pelo risco de hemorragia e formação de trombos. 
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QUESTÃO 15 
Uma mulher com 65 anos de idade procurou tratamento odontológico no Centro de Especialidades Odontológicas (CEO) 
com queixa de mobilidade nos dentes 31, 32, 41 e 42. A paciente era obesa e relata ter diabetes, dislipidemia, hipertensão 
arterial e um quadro depressivo. Ao exame físico, foi constatada a presença de inúmeros dentes com doença periodontal 
generalizada. 
Com base na situação apresentada, avalie as asserções a seguir e a relação proposta entre elas. 

I. A abordagem dessa paciente, respeitando-se os princípios de clínica ampliada, deverá seguir a seguinte 
sequência: diagnóstico; tratamento odontológico; encaminhamento para cardiologista, nutricionista, profissional de 
educação física, psiquiatra e psicólogo, com retornos periódicos estabelecidos por cada profissional que a 
atendeu. 

PORQUE 
II. Sendo a obesidade uma doença crônica multifatorial, que envolve vários sistemas do organismo, é importante 

destacar o papel do sistema estomatognático na sua instalação (hábitos alimentares) e, ao mesmo tempo, as 
consequências que o sistema sofre por causa da doença. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a opção CORRETA. 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 

 
PROVA DE LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 16 
De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Montes Claros, os servidores públicos devem observar 
os princípios éticos no exercício de suas funções para preservar a confiança do público na administração. Em ralação aos 
princípios, assinale a alternativa CORRETA. 
A) Honestidade, responsabilidade e produtividade. 
B) Integridade, objetividade e imparcialidade. 
C) Criatividade, comprometimento e inovação. 
D) Flexibilidade, adaptabilidade e autonomia. 
E) Transparência, eficiência e trabalho em equipe. 
QUESTÃO 17 
Com base na afirmação de que "o servidor responde civil, penal e administrativamente pelo exercício irregular de suas 
atribuições", assinale a alternativa CORRETA. 
A) A responsabilidade do servidor inclui aspectos civil, penal e administrativo. 
B) A responsabilidade do servidor é exclusivamente civil, sem repercussões penais. 
C) A responsabilidade do servidor abrange apenas aspectos administrativos. 
D) A responsabilidade do servidor é limitada apenas ao aspecto penal, excluindo o civil. 
E) A responsabilidade do servidor é apenas administrativa, sem implicações civis ou penais. 
QUESTÃO 18 
Com base no princípio de que toda pessoa tem direito à verdade e que o servidor público não pode omiti-la ou falseá-la, 
analise as alternativas abaixo e assinale a CORRETA. 
A) O servidor público pode omitir a verdade se isso favorecer a Administração Pública, no   comprometimento ético contra 

o bem comum. 
B) O crescimento do Município pode ser sustentado pelo hábito do erro e da mentira, desde que beneficie a maioria. 
C) O servidor público deve sempre garantir a verdade, mesmo que isso contrarie os interesses da Administração Pública 

ou da própria pessoa interessada. 
D) A verdade pode ser falseada pelo servidor público em casos onde a própria pessoa interessada possa sofrer prejuízos. 
E) O Município pode usar a opressão como meio de estabilização, desde que isso seja para o bem maior da população. 
QUESTÃO 19 
Maria, servidora pública do município de Montes Claros (MG), trabalha há dois anos no setor de prestação de contas e 
não tirou férias. A Prefeitura atualmente está enfrentando um período movimentado e solicitou à  servidora que adie suas 
férias para uma data posterior. De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Montes Claros, como 
deve ser organizada a concessão dessas férias acumuladas no ano subsequente? 
A) As férias acumuladas devem ser concedidas imediatamente no início do ano, conforme escala organizada em janeiro 

do ano corrente. 
B) O servidor pode escolher qualquer período para usufruir as férias acumuladas, pois teve suas férias reprogramadas. 
C) As férias acumuladas devem ser concedidas em um único período de afastamento, observando a excepcionalidade do 

período. 
D) As férias acumuladas devem ser concedidas conforme a conveniência do serviço e a escala organizada em dezembro 

do ano anterior. 
E) As férias acumuladas devem ser concedidas apenas após aprovação do Prefeito municipal, por motivo de interesse 

público. 
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QUESTÃO 20 
De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do município de Montes Claros (MG), o servidor que, a serviço, se 
afastar do Município em caráter eventual ou transitório, para outro ponto do território nacional, 
A) terá direito a diárias somente para cobrir despesas de alimentação. 
B) fará jus a diárias para cobrir despesas de pousada, alimentação e locomoção urbana. 
C) não terá direito a diárias, apenas ao reembolso das despesas comprovadas. 
D) poderá receber diárias somente se o afastamento for superior a uma semana. 
E) receberá diárias proporcionais ao número de horas de afastamento. 
 

QUESTÃO 21 
Segundo o trecho fornecido, sobre a constituição da Comissão de Ética pelo Chefe do Poder Executivo, qual alternativa 
está CORRETA? 
A) É composta por cinco servidores efetivos. 
B) Fiscaliza as contas públicas do município. 
C) Julga criminalmente os servidores públicos. 
D) É nomeada pelo Legislativo Municipal. 
E) Orienta sobre ética profissional.  
 

QUESTÃO 22 
Segundo a LEI Nº 3.175, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2003, qual é o prazo de validade do resultado de um concurso público 
em Montes Claros (MG), a partir da data de homologação? 
A) 180 dias. 
B) 90 dias. 
C) 4 anos. 
D) 2 anos 
E) 1 ano. 
 

QUESTÃO 23 
Assinale a alternativa CORRETA, considerando a seguinte situação: um servidor público que se candidatar a vereador, se 
eleito e investido no mandato de vereador, 
A) deverá optar por um único cargo, sendo automaticamente exonerado do cargo público, conforme legislação. 
B) não havendo compatibilidade de horário, será afastado do cargo ou função, sendo-lhe facultado optar pela sua 

remuneração. 
C) obrigatoriamente, será afastado do cargo público, sem direito à remuneração do cargo de servidor durante o mandato 

eletivo. 
D) terá sua carga horária reduzida pela metade durante o mandato de vereador, sem prejuízo da remuneração. 
E) poderá manter o cargo público, desde que cumpra com a carga horária estabelecida para vereadores. 
 

QUESTÃO 24 
Um servidor público de Montes Claros (MG) foi eleito para um cargo de direção em uma entidade sindical da categoria dos 
servidores públicos de âmbito municipal. De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do município de Montes 
Claros, analise as assertivas sobre as condições e limitações para a concessão de licença para desempenho de mandato 
sindical. 
I- A licença pode ser concedida para qualquer número de servidores eleitos por uma entidade sindical. 
II- A licença é concedida sem prejuízo da remuneração do servidor, no seu cargo. 
III- A licença é limitada a dois servidores por entidade sindical e tem duração igual à do mandato, podendo ser 

prorrogada em caso de reeleição. 
IV- A licença é concedida apenas para servidores eleitos para cargos de direção em sindicatos estaduais. 

Assinale a alternativa CORRETA. 
A) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
B) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
C) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
D) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
E) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
 

QUESTÃO 25 
Segundo o trecho fornecido sobre a integração da função pública na vida particular do servidor público, qual alternativa 
está CORRETA? 
A) Fatos e atos na vida privada podem influenciar sua reputação funcional. 
B) Não há relação entre a vida pessoal e a vida funcional do servidor. 
C) A avaliação da conduta do servidor é restrita ao ambiente de trabalho. 
D) A função pública é independente da vida pessoal do servidor. 
E) A vida funcional do servidor não é afetada por sua conduta na vida privada. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 01 

O mundo precisa da sua originalidade – e você também 
Patrícia Cotton 

 

A palavra alemã Zeitgeist insinua que somos afetados – ou até mesmo assombrados – pelo espírito do tempo 
em que vivemos. Esse “fantasma” dá o tom do nosso ambiente cultural e intelectual, e sobretudo das nossas escolhas. O 
tempo seria uma espécie de molde que torna impossível o exercício pleno da originalidade. E na contemporaneidade isso 
tem se tornado ainda mais agudo. Fórmulas prontas nos levam a crer que o visível, o recorrente e o seguro são o mesmo 
que “sucesso”. Padrões de comunicação, de estética, de mentalidade política, de gestão e de autoprodutização apostam 
cada vez mais na previsibilidade anticancelamento, asfixiando o pioneirismo e a criatividade. Estamos, afinal, perdendo a 
capacidade de ser originais? 

Sendo uma exímia voyer digital, venho notando há alguns anos certos modelos se cristalizando. Postar fotos 
com o date, por exemplo, virou o novo anel de compromisso. Estudos, refeições, férias, mudanças de trabalho, e até 
mesmo malhação – outrora aspectos naturais da existência – tornaram-se extraordinários (uma vez publicados, claro). A 
espetacularização permanente de quase tudo virou uma espécie de “prova de vida” do INSS. Uma vibe na linha de “mãe, 
olha o desenho que eu fiz!”. Dando uma de Analista de Bagé, parece que o silêncio (digital) virou sinal de que as coisas, 
enfim, vão bem. 

Falando da nossa realidade analógica, somos fruto de um momento de inspiração original dos nossos pais. 
Digitais, DNA e voz comprovam a nossa singularidade estrutural, nossa gênese inquestionável. Originalidade, por este 
prisma, é um bem democrático, já que a única coisa que não pode ser copiada é justamente você. Se irá aproveitar isso 
ou não, é outra história. Fato é: o esquecimento deste ativo que é a singularidade nos distancia não apenas de nós 
mesmos, mas de compor o todo de uma comunidade diversa. 

[...] 
Ao seguir hábitos e padrões de forma irrefletida, indivíduos e negócios vão se tornando muito mais objeto do que 

sujeito de suas ações. Abatidos pelo Zeitgeist e pela autoconsciência anêmica, fica cada vez mais difícil 
surpreender. Parece, inclusive, que foi em outra vida que o mote “pense diferente”, da Apple, teve algum valor. Estamos 
cada vez menos originais, viciados em benchmarks, engajamentos e teses de investimento que trazem supostas 
garantias.  

Paradoxalmente, nunca precisamos tanto da originalidade para enfrentar os problemas complexos e inéditos que 
temos vivenciado coletivamente. E também para a autorrealização individual. 

O tópico da autorrealização me faz lembrar que, por muito tempo, acreditei que ser acessível era ser 
comprometida, sobretudo profissionalmente. À luz disso, me viciei em um “crackberry” (gíria que se refere à natureza 
viciante dos smartphones BlackBerry, que eram conhecidos por suas ferramentas eficientes de e-mail, mensagens e 
produtividade) como instrumento de trabalho. Na época, achava natural que aquele aparelho fosse minha extensão, sem 
me dar conta dessa perigosa simbiose. Durante um autoexperimento de mudança, em que fiquei quase um ano sem 
celular, tive o melhor e mais transformador período da minha vida. Desde então, cultivo uma comunicação ecológica, fora 
da “whatsApplândia” e afins. Sua suposta conveniência jamais me convenceu, e a vida “semioffline” segue trazendo bons 
frutos, apesar de todas as reclamações, controvérsias e perdas que conscientemente enfrento. O que muitos denominam 
de loucura, aprendi a chamar de originalidade. 

Encontrar o próprio caminho original não é fácil, mas certamente é mais interessante que o consumo irrestrito de 
clichês e benchmarks. Ser original é trabalhar na margem de manobra entre o espírito do tempo que nos influencia, e o 
que é de alcance consciente. É entender que destino é também – mas não só – origem. É expressar a essência na 
existência através de escolhas corajosamente autênticas. É ser subversivo, fazer algo que ainda não foi imaginado. E 
pagar os eventuais pedágios com um discreto sorriso de Monalisa no rosto. 
  

Disponível em: https://vidasimples.com/. Acesso em: 22 maio 2024. Adaptado. 
 

QUESTÃO 26  
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 

I - O contexto atual interfere nas escolhas das pessoas impedindo que elas ajam, de fato, com originalidade. 
II - A adoção de padrões e hábitos sem a devida reflexão impedem que cada pessoa seja o sujeito das próprias ações. 
III - A sociedade contemporânea propõe receitas prontas que conduzem as pessoas a acreditarem que o sucesso está 

naquilo que é visível, recorrente e seguro.  
IV - Os fatos corriqueiros da vida cotidiana têm sido mostrados, nas redes sociais, como eventos importantes que, 

certamente, merecem ser publicados. 
V - A pessoa, ao se esquecer da sua singularidade, afasta-se dela mesma e impede a composição de uma sociedade 

diversificada.  
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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QUESTÃO 27 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que podem ser inferidas do texto. 

I - Os problemas complexos necessitam de fórmulas e padrões para serem resolvidos. 
II - A resolução dos problemas difíceis de forma original leva à autorrealização individual. 
III - O uso constante das ferramentas digitais para resolver problemas pode se tornar vício.  
IV - As soluções originais não são fáceis de serem encontradas, mas evitam a manipulação.  
V - A escolha pela autenticidade exige coragem e consciência das consequências advindas.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III, e IV, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
E) II, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 28 
De acordo com o texto, paradoxalmente à originalidade estão 

I - os clichês. 
II - a artificialidade. 
III - os moldes. 
IV - a autorrealização. 
V - a individualidade. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 

 

QUESTÃO 29 
Considere a afirmativa: “Sendo uma exímia voyer digital, venho notando há alguns anos certos modelos se cristalizando.” 
Tendo em vista o contexto em que foi utilizado, o termo voyer foi usado com sentido de  
A) dependente. 
B) admiradora. 
C) imitadora. 
D) observadora. 
E) compulsiva. 

 

QUESTÃO 30 
Tendo em vista a construção do texto, verifica-se  

I - uso reiterado de estrangeirismos. 
II - diferentes usos das aspas. 
III - uso de citação direta. 
IV - frequente uso de arcaísmos. 
V - uso de neologismos. 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, III e V, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III e V, apenas. 

 

QUESTÃO 31 
Sobre o processo de formação das palavras “autoprodutização”, “autoexperimento” e “autorrealização” usadas no texto, é 
CORRETO afirmar que foram formadas pelo processo de  
A) composição por justaposição. 
B) composição por aglutinação. 
C) derivação por parassíntese.  
D) derivação prefixal e sufixal. 
E) derivação regressiva/deverbal. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 02 

 
Disponível em: https://cartunistasolda.com.br/esse-viking-e-uma-figura/. Acesso em: 22 maio 2024. 
 
 

QUESTÃO 32 
 Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02. 

I - A fala proferida por Hagar, no primeiro quadro, apresenta-se contundente, porém não convincente.  
II - A expressão “o horrível”, autodenominação feita por Hagar, em sua primeira fala, não surte o efeito pretendido por 

ele. 
III - A fala do interlocutor de Hagar, no segundo quadro, mostra seu destemor em relação às estratégias argumentativas 

usadas por Hagar em sua fala, no primeiro quadro. 
IV - Hagar mostra-se destemido, pois, já no segundo quadro, percebe que seu interlocutor é uma mulher. 
V - Hagar, ante a reação de fragilidade demonstrada por seu interlocutor, conclui que prefere enfrentar um homem a 

uma mulher. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, III e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 33 
A fala de Hagar, no último quadro, mostra o seu comportamento 

I - temeroso. 
II - narcisista. 
III - misógino. 
IV - machista. 
V - prudente. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) IV e V, apenas. 
B) I, II e V, apenas. 
C) I e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III e V, apenas. 
 

QUESTÃO 34 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura de composição das falas presentes no texto.  

I - Nas falas do primeiro e segundo quadros, predomina o emprego de verbos no imperativo afirmativo. 
II - Na fala do terceiro quadro, verifica-se a presença de um único período, que é composto por três orações. 
III - Na fala do segundo quadro, observa-se o emprego de uma conjunção coordenativa aditiva e uma conjunção 

coordenativa alternativa. 
IV - Na primeira fala, constata-se que o verbo “sou” tem a função de ligar o sujeito ao seu predicativo. 
V - Na fala do terceiro quadro, nota-se que a vírgula foi usada de acordo com a norma para separar o termo “rapazes”, 

que está exercendo a função de vocativo. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, IV e V, apenas. 
B) I, III, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V.  
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda à questão que a ele se referem.  
Texto 03 
 

 
Disponível em: https://www.facebook.com/fernandopessoasocitacoes/. Acesso em: 22 maio 2024. 
 

QUESTÃO 35 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista o texto 03. 

I - A citação permite inferir que, na vida, a felicidade está ligada à capacidade de resiliência. 
II - O termo “espontaneamente”, funciona, no texto, como um operador argumentativo e expressa uma circunstância de 

modo. 
III - O termo “que”, na oração “que buscam o Sol” apresenta-se como um elemento de coesão, pois retoma o termo 

“gato”, referido anteriormente. 
IV - O pronome “se” usado em “guiando-se” acrescenta ideia de reflexividade à ação expressa pelo verbo o qual 

acompanha. 
V - O fenômeno linguístico elipse se faz presente no trecho “e quando não há Sol, o calor onde quer que esteja”. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, IV e V, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 
 

PROVA DE INFORMÁTICA BÁSICA 
 

QUESTÃO 36 
Considere as afirmativas a seguir: 

I- Um sistema operacional, como o Windows, é um software aplicativo. 
II- Um sistema operacional, como o Linux, gerencia recursos computacionais e fornece uma interface para 

interação com o sistema 
III- Um computador pode ter dois ou mais sistemas operacionais, por exemplo Windows e Linux, que podem, 

concomitantemente, controlar o computador em um dado instante. 
 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) I e II, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 37 
Analise o fragmento de texto apresentado a seguir: 
Um computador geralmente possui um sistema operacional que se torna ativo e assume o controle quando o sistema é 
ligado. O __________ computacional é conectado de forma a carregar inicialmente um pequeno conjunto de instruções 
que é armazenado em __________. Essas instruções carregam uma parte maior de software a partir da __________, 
usualmente um __________. Ao final, todos os elementos-chave do sistema operacional são carregados, programas 
iniciais são executados, a __________ é ativada e o sistema fica pronto para uso. Esse processo é comumente chamado 
de __________.  

Fonte: DALE, Nell; LEWIS, John. Ciência da computação. 4. ed. Rio de Janeiro: LTC, 2010. p. 236. Adaptado. 
 

Os termos que completam corretamente as lacunas do fragmento de texto apresentado são, na ordem, 
A) hardware, nuvem, memória secundária, memória permanente (RAM), interface com o usuário, boot. 
B) software, memória permanente (RAM), memória secundária, disco magnético, interface com o usuário, shutdown. 
C) software, memória secundária, memória permanente (RAM), disco magnético, internet, formatação. 
D) hardware, memória permanente (RAM), memória secundária, disco magnético, internet, boot. 
E) hardware, memória permanente (RAM), memória secundária, disco magnético, interface com o usuário, boot. 



12 

QUESTÃO 38 
Os computadores processam dados sob o controle de conjuntos de instruções chamados programas (softwares) de 
computador. Esses softwares orientam o computador por meio de conjuntos ordenados de ações especificadas por 
pessoas chamadas programadores de computador.  

Fonte: DEITEL, H. M.; DEITEL, P. J. C++: como programar. 5. ed. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2006, p. 3. Adaptado. 
 
 

Considerando o contexto dos programas de computador, analise as afirmativas a seguir. 
I- O sistema operacional é o gerente-geral do sistema de computador, permitindo que esse sistema lide com várias 

tarefas ao mesmo tempo, com a condição de a interação ser com apenas um usuário por vez. Ele aloca e designa 
recursos, programa a utilização dos recursos e tarefas e monitora as atividades do sistema. Além disso, provê 
locais na memória para dados e programas e controla os dispositivos de entrada e saída, atuando, ainda, na 
coordenação e programação de tarefas em execução. 

II- Um software de planilha eletrônica fornece versões computadorizadas de ferramentas tradicionais de modelagem 
financeira, como o livro de registros contábeis com lápis e calculadora. A planilha eletrônica é organizada como 
uma grade de colunas e linhas. Os recursos que ela oferece ficam evidentes quando ocorre alteração em um ou 
mais valores; por exemplo, os outros valores relacionados são automaticamente calculados. 

III- Um software de processamento de textos armazena textos eletronicamente como arquivos de computador, em 
vez de arquivos em papel. Permite que o usuário faça alterações eletronicamente em um documento na memória, 
eliminando a necessidade de digitar a página inteira novamente para incorporar as correções. Ele possui opções 
de formatação que permitem mudar o espaçamento entre as linhas, o espaçamento entre as margens, o tamanho 
das letras e a largura das colunas. 

IV- O Linux é um sistema operacional semelhante ao UNIX, que pode ser baixado da internet gratuitamente ou 
comprado mediante pequena taxa, de empresas que fornecem ferramentas adicionais para o software. É 
confiável, de projeto compacto, habilitado a rodar em muitas plataformas diferentes de hardware, entre elas 
servidores, computadores de mão e eletroeletrônicos de consumo. Por ser de código aberto, pode ser modificado 
por desenvolvedores de software. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III e IV. 
 

QUESTÃO 39 
Marque a alternativa que apresenta a fórmula para calcular o valor da média de um conjunto de números contidos nas 
células A2, A3, A4, A5 e A6 de uma planilha do Libre Office Calc. 
A) =SOMA(A2;A3;A4;A5;A6)/5 
B) =SOMA/5(A2;A3;A4;A5;A6) 
C) =SOMA(A2,A6)/5 
D) =1/5*SOMA(A2:6) 
E) =SOMA(A:2;6)/5 
 

QUESTÃO 40 
Programas de softwares mal-intencionados são denominados malwares e incluem uma variedade de ameaças, tais como 
vírus de computador, worms e cavalos de Troia.  

Fonte: LAUDON, Kenneth; LAUDON, Jane. Sistemas de informação gerenciais. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2010, p. 218. 
 

Considerando o contexto dos malwares, relacione a segunda coluna à primeira. 
 

1- Vírus de computador 
2- Worm 
3- Cavalo de Troia 

(    ) Ele é um programa de software espúrio que se anexa a outros programas de 
software ou arquivos de dados a fim de ser executado. 

(    ) Ele é um software que, inicialmente, parece benigno, mas, posteriormente, faz algo 
diferente do esperado. 

(    ) Ele é um programa de computador independente que copia a si mesmo de um 
computador para outro por meio de uma rede. 

(    ) Ele pode funcionar sozinho, sem se anexar a outros arquivos, e depende menos 
do comportamento humano para se disseminar. 

 (    ) Ele, normalmente, passa de computador para computador quando se executa 
determinada ação, como enviar um e-mail com anexo ou copiar um arquivo 
infectado. 

 (    ) Ele não se replica, mas é muitas vezes uma porta para que outros códigos mal-
intencionados entrem no sistema do computador. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando a relação estabelecida de cima para baixo. 
A) 1, 3, 1, 3, 2, 2. 
B) 1, 3, 2, 3, 1, 2. 
C) 1, 3, 2, 2, 1, 3. 
D) 3, 1, 2, 2, 1, 2. 
E) 3, 3, 2, 1, 2, 1. 
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REDAÇÃO 
 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 
01 - A redação deve ser realizada na Folha de Respostas com caneta esferográfica (tinta azul ou preta), no espaço 

reservado. A PROVA FEITA A LÁPIS SERÁ ANULADA E ATRIBUÍDA A NOTA ZERO. 
02 - Se usar letra de FORMA, deverão ser observadas as normas de acentuação gráfica. 
03 - A Folha de Respostas não poderá ter qualquer outra identificação do candidato, além da Identificação já 

impressa. Aparecendo o nome ou número de inscrição fora da Ficha de Identificação, a Prova será anulada 
e computada a nota zero. 

04 - Redija o texto com base na modalidade formal da Língua Portuguesa. 
05 - Organize as ideias de forma coerente e coesa. 
06 - Não fuja ao tema. 
07 - Atente-se à tipologia textual solicitada. 

 
PROPOSTA DE REDAÇÃO 

 

Redija um texto dissertativo-argumentativo com no mínimo 15 e no máximo 25 linhas, respondendo ao seguinte 
questionamento: Como garantir a originalidade, a individualidade e a autoconsciência em meio à padronização do 
que é o “sucesso” ditada pelas redes sociais?  
 

RASCUNHO 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  
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